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A községi választások.
Valahára! Az a vastag közöny, amely 

városunknak számottevő elemeiben a községi 
ügyeket illetőleg uralkodott, végre megtörött. 
Aminek legutóbbi cikkünkben is kifejezést 
adtunk, megtörtént s a folyó lió 7-én végbe­
ment községi választáson oly érdeklődés nyil­
vánult, amelyre nézve a múltban nincs példa. 
Előreláthatólag ez az érdeklődés megtenni 
majd áldásos gyümölcseit, mert. mi ettől a 
város ügyeinek jobbrafordulását bizalommal 
reméljük és várjuk.

Városunk közönségének az a része, amely 
az utóbbi választások alkalmával, midőn a 
képviselőtestület újjá alakításáról s az elöl 
járóság választásáról volt szó, olvati merev, 
törhetetlen közönyt, tanúsított, végre felocsú­
dott mélységes letargiájából belátta, bogy a 
városnak és lakosságának nevezetes érdekei 
forognak kockán s ütötte a-cselekvés 12-ik 
órája. Ez az óraütés talpraállította őket, 
igazi lelkesedéssel és buzgalommal sereglet­
tek a kitűzött zászló alá s az eredmény — 
győzelem lön.

Elismeréssel hajiunk meg a kivívott 
győzelem előtt, mely a város ügyeinek inté­
zésében új korszak kezdeményezője lehet.

De elismeréssel és tisztelettel hajiunk 
meg azok előtt a férfiak előtt is, akik a 
város iránti szeretettől iiulitattva, kezükbe 
vették a zászlót, ezt magasra emelték s hivó 
szózatukkal a közönséget aktja toborzottak s 
ennek odaadó támogatásával a zászlót győze­
lemre vitték.

Midőn ezeket jóleső örömmel konstatál­
juk, egyszersmind azzal a kérelemmel fordu­
lunk úgy a vezetőkhöz, mint a kiiréjök cso­
portosult polgársághoz, hogy a most föllobbant 
lelkesedés ne legyen csupán szalmaláng, hanem 
lakja meg állandóan a sziveket. Ugyanis a 
mostani választás csak kezdő lépés. Eredmény­
nek szép, de maradandó hatása csakis úgy 
lesz, ha a most nyilvánult érdeklődés, buz­
galom és önzetlenség mindannyiszor megra-í 
gadja a polgárság lelkét, valahányszor a város 
fontos ügyeiről lesz szó.

Tudjuk, a város jelenleg súlyos viszo­
nyok közé került. Erős kéz és szilárd kitar­
tás kell ahhoz, hogy e helyzetből mielőbb 
kimenekedjék. Ismét a város polgárságától 
függ, hogy ezt az erős kezet megnyerje és 
biztosítsa. Lehet, e célból legközelebb ismét 
sorompóba kell lépni. És ez a harc sokkal 
fontosabb és mélyrehatóbb lesz, mint a feb­
ruár 7-én lefolyt választás.

Elvárjuk a város a polgárságától, hogy 
hasonló buzgalommal, lelkesedéssel és egyet­
értéssel sorakozik a zászló alá s a kivívott 
győzelem a városnak és minden egyes lakos­
ságának győzelme lesz.

Végül a most megválasztott képviselőktől 
az egész választó közönség nevében elvárjuk, 
hogy a város iránti forró szeretettel, nem 
lankadó buzgalommal és odaadással szolgálják 
a város ügyeit, elvárjuk, lmgy minden eset­
ben egyedül a város érdeke, java, elöltala- 
dása, boldogulása vezeti őket s midőn a 
zöld asztalnál helyei foglalnak, minden sze­
mélyes tekintetet, klikk- vagy különleges osz­

tályérdeket a gyiilékterem falvain kívül hagy­
nak. Ellenkező esetben méltatlanok lesznek 
a most megnyert bizalomra és az elját­
szott bizalmat vissza nem szerezhetik többé 
soha.

Reméljük azonban, hogy az előlegezett 
bizalmat a város érdekeinek kitartó és 
önzetlen szolgálatával meg is hálálják, meg 
is tartják.

*

A választás mozgalmait a kővetkezőkben 
ismertetjük :

Bár dió György dr. Eitner Zsigmond és Lu- 
konich Gabor dr. folyó hó ö-ve, esti 6 órára ér- 

: tekezletre hívták össze a választókat a kaszinó 
nagytermébe. Az értekezletet megelőzőleg szükebb I tanácskozás volt, melyen hosszabb értekezés 
után végre megállapították a jelölteket.

A hivó szózat erős visszhangra talált a 
meghívottak körében, Az iparos és kereskedő 
osztály, úgy az intelligencia is nagy számmal 
jelent meg, inig a földmives osztályt 5—6 tag 
képviselte.

Az értekezletet Lukonich Gábor dr. nyitotta 
meg, lelkes szavakkal ecsetelvén ennek célját, 
kiemelvén a választás kiváló fontosságát, a 
megjelenteknek melegen lelkére kötötte, hogy a 
város érdekében gyakorolják választó jogukat, 
mely egyszersmind szent kötelesség is és ebben 
a gyakorlásban csakis a városnak haladása ve­
zesse őket. Miután egyetértésre és összetartásra 
intett, fölkérte Bárdié György dr közjegyzőt, 
hogy a jelöltek névsorát terjessze elő. Ez meg 
történvén, több hozzászólás után alig valami 
változással az előterjesztett névsort elfogadták.

Február 5-én délután 5 órakor Mayer Ist­
ván tb. főszolgabíró elnöklete alatt a város 
képviselőtestülete közgyűlést, tartott. Ezen az 
elnök felhrvására az igazoló választmány tag-

Magdolna férje.
— A SÜMEG és VIDlli-éE eredeti tárcája. —

Irta: Pogonyi Nándor.

Hej. csak jól is tartja a közmondás, hogy 
kutyából nem lesz szalonna, de igaz is. Lám, 
az egész hitközség mondotta üreg Balthazárnak, 
hogy ne kezdjen semmit a Kocsis Forkóval, 
mert kárát látja. Nem hallgatott a jó tanácsra. 
Most tessék, láthatja, hogy mi lett a vége.

Keserűen- megsirathatja most, hogy ezt a 
duhajkodó kamaszt felvette a gyülekezetbe, de 
tépheti is azt az-egy pár szál ősz haját a saját 
kezével, a miért hogy ennek a pápista siheder- 
nek a kezére merte bízni legszebb violáját, szép­
séges leányát, a fekete szemű Magdolnát.

l)o hát igy van az, ha az ember az Írás 
szavai ellenőre cselekszik. A szent könyvben 
Írva vagyon, hogy őrizkedjél attól, aki vért ont ; 
mért, még az eltiprott féreg vére is boszuórt ki­
ált az égbe, a vér hullását pedig hetediziglon 
megbünteti az Úr a véroldónak az ő mara­
dékaiban.

Kocsis Forkóról pedig tudja az ország-vi­
lág. hogy nem átallotta a birka vagy malac tor­
kába- ereszteni kését, ha mindjárt más nyájáról, 
kondásáról lopta legyen is azokat.

De az som volt titok senki előtt, lmgy a 
bajsai búcsú alkalmával két bunyevácot, meg- 
bicskázott, egynek pedig a koponyáját behor- 
pasztotta, amitsziutazonképpeii nem cselekedett 
volna meg, hogy ha az Úr nyájában való jám­
bor bárány lőtt volna, mert az igazhitű ember 
nem verekedik, hanem tűr. mint tűrt Krisztus

belesze-
feleke-

a kötélrevalónak a vallásosak legszebb rózsa- 
bimbóján, addig sürgött-forgott azután körülötte, 
mig Magdolna is észrevette és megszerette. Ez 
azonban már sehogy sem volt tiszta munka, 
ebbe már a bűbájosak is beleszóltak, mert 
máskép hogy is volna lehetséges, hogy az Úr 
felkeld szolgájának ártatlan leányzója 
ressen olyan legénybe, aki nem tartozik 
zethez, meg aztán már katona is volt.

A szegény öreg Balthazár csak nem hová 
kópedt ijedtében, mikor meghallotta a titkot, 
hogy az t'í szép tulipánja a szén ibogly 1 in illett 
megölelte, de még meg is csókolta a katonavi- 

, sóit legényt. Ha nem a szeretet ős bókossőgos 
! tűrés felekezetinek lett volna apostola, hát 
I menten kivégezte volna mindakettőt, de hát 
igy nem tehette azt, hanem inkább jónak látta 

I szeretettel fogadni azt az idegen nyájbuli birkát 
és megtéríteni a vallásos felukezot rószére.

Kocsis Ferkó hallgatott is a szép szóra. A 
nyilvános gyülekezetheti bevallotta minden bű­
nét olyan tőrödéimosen, mintha csak a vértanuk 
mártír koszorújára vágyott volna és felvétette 
magát a gyülekezetbe. Azt hitte akkor mindenki, 
hogy fehér gyapjas, ártatlan bárány lett belőle ; 

i az ám, csúnya, vérengző farkas.
Nagyon is hamar kimutatta a foga fehérét-.
Azután hogy bevétotett a szent felokezothe, 

feleségül is vette Magdolnát, mint akit az l'r 
néki rendelt.

Urunk is a szent keresztfán. Es hogy ha ellen­
ségei kővel dobálnak reá, ő kaláccsal dobja azt 
vissza. Kocsis Ferkónak azonban az ilyen istenes 
szokásokkal merőben ellenkező volt a virtusa. . .

De kezdjük elölről a dolgot, lássuk, hogy 
miképen tudott ez a vad farkas az ártatlan 
bárányok nyájába helopózni.

Az egész Tisza-Dunn közben nem volt olyan 
szép lány, mint az öreg Balthazárnak, a nazare- 
nus hívők apost-a,Iának leánya, Magdolna.

Arca olyan volt, mint a tejjel hintett feslő 
rózsabimbó. Arany ha.ával a rét virágait söpörte, 
ha úgy hellyel-közzel leeresztette azt, midőn a- 
délibábos vidék szépségétől elragadtatva, fel 
akart emelkedni az angyalok közé, ahonnan az 
igaz hívők gyönyörűségére 0 földre vetődött.
Szeme olyan fekete volt-, mint a bogár, de azért 
úgy ragyogott, mint a Mária csillaga és szinte 
megperzselte sugarával, akin rajta feledkezett, 
akár csak a delelő nap. Termete lenge volt, 
mint a nádszál, kezei és lábai picinyek, mintha 
csak hercegnőnek született volna. Pedig hát 
dologra teremtette őt is az Úristen ép úgy. mint 
a vallásosnak bármelyik leányát.

Szegénynek a dolog is adta meg a vesztit, 
mert az hozta össze azzal az ördögpozdorjával, 
aki úgy bánt vole, hogy most már viliigkou 
csörgő lőtt belőle, pedig nagyságos asszony is 
lehetett volna, aminthogy már egy kis ideig 
volt is.

Úgy történt pedig a dolog, lmgy szóímgyilj-1 Oda lo a falu végéit volt a háza nékiu a 
léskor Magdolna is az uraság rőtjén dolgozott, pápisták között, odavitte új asszonyát 
meg az az istentelen Kocsis Ferkó is, aki csak. Itt éltek azután egy darabig nagy boldog- 
épen a mult ősszel került haza a katonaságtól, j Ságban. Fehér volt a házuk tájéka, fehér a szo-

Mimkaküzben azután megakadt a szeme bájuk, de lehér volt a boldogságuk is, mint a



jaivá a gjülés Pekete Józsefet 
választotta meg, míg az 
dot és Lukmith Gábor

Ugyané nap estéjén a polgári 
uer Zsigmoml vezetésével hasonlóan népes ér­
tekezlet volt, melyen a választó harcnak apróbb 
részleteit állapitól Iák meg

Józsefet és Vég Józsefét fáradoznak a szoetáldumüktat. P'upaga ^ vjUasztmA„y elfogadta Skubttcs Jenő bizottság,
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A felső kerület elnöke Mater
gabiré volt. bizalmi férfiak : lakács Zsigáimul, 
l.uiszer Lajos, Vég János és Holcer 1'ereim, 
jegyző Mojzer Imre.

,\ választás reggel 0 órától eddig soha 
nem tapasztalt érdeklődés közben délután 4

foganatosítani.
Persze, a szocializmus kiirtására nem ele­

gendő a szocializmus üldözése. Segítem kell 
minden áron a nép bajain. Európa minden 
müveit államában egyedül ezt az orvosszert

óráig tartott. Valóságos
nap, mert a polgárság legnagyobb része a vá- 
Liszbls tjsflyuit les to

D Int ;iii 4 óráig az ni só kerülőiben 45b 
választó közül 273. a felső kerület 4.9 válasz 
tójából 218 szavazott le. A szavazás bezárása i 
mán inad 7 ig tartott a szavazatok összeszám­
ít vá., a s ;t jegyzőkönyv elkészítése.

Eredmény a következő :
Az alsó kerületben :
Someth Lajos lak. pénztáros 229, Kovács 

Mihály 211, Ba/asics József 173, lire ki István 
151. Idd Lajos 108 szavazattal rendes tagok 
hat évre, Kondor József városbiró 88 szavazat­
tal 3 évre.

Póttagok Kondor Lajos lakatos, es lót 
Lajos kereskedő. Érdekes, hogy Tot ̂ József órás 
ugyanannyi szavazatot nyert, mint lót Lajos, s 
a sorshúzás az előbbi javára döntött.

A felső kerületben :
Pozsonyi József 205. Scheiber József 195,- 

Luiszer Lajos 95, Apji't Géza 8ö, Holcer bereue 
80 szavazattal rendes, Redet József .2 és Blei- 
vetsz József 52 szavazattal póttagok.

A választás után a polgári körben jó 
magyar szokás szerint vigságos áldomás volt. A 
társalgás főtémája a választás és a nap aprólékos 
epizódjai voltak.

Köztien ueimait * . müveit ima inni ni u ogyouu. «..........
munkaszünet volt u ! ismerik el hatásosnak a szocializmussal szemben.

Nálunk a nép bajainak Ionforrása a föld­
birtok-viszonyokban rejlik. Ezeknek tapintatosan, 
ráz kód tg tások nélkül való rendezésében rejlik 
nz az erő, melyet eredményesen lehetne a mind­
inkább terjedő szocializmus ellen fordítani. A 
nemzet érdeke, bogy a modern földbirtok-politi­
ka éppen az ellentétje legyen a réginek, az 
eddiginek Eddig és régen az volt az elv: minél 
több földet egy tulajdonba összehozni, mert ez 
erősítette meg a külső ős belső ellenség által 
egyaránt zaklatott hazát. Most pedig az cjv. 
melyet minden jó nomZetgazdászílak és politi­
kusnak vallania kell : minél több kisbirtok és j

elaprózott

latot nem tesz, mert abban az esetben, ha a 
a közgyűlés napjáig sem állíttatnék helyre a 
pártok közt való béke és törvényes állapot, Deák 
Ferenc vármegyéje, híven régi tradícióihoz, bizony- 
nyál élni fog azzal a jogával, melyet neki az 1870. 
évi t.-c. lü. és 17. §-ai eléggé biztosítanak.

— Halálozás. Kardos Lázárt, a népszerű 
mihályfai plébánost snlyos veszteség érte. Édes 
anyja, Takács Anna 79 éves korában végelgyen­
gülésben elhunyt. Temetése nagy részvét között 
ment végbe. Nyugodjék békében.

— Jubileum a ferencieknél. A lapunkban is 
előre jelzett 200 éves jubileuma a sümegi ferene- 
rendieknek február 4. 6. 6-án a helybeli és 
vidéki közönségnek tömeges részvételével folyt 
le. A három nap különféle istentiszteletiekkel, 
ájtat.os gyakorlatokkal és gyóntatásokkal telt el. 
A látogatottság 6-án, hétfőn érte el tetőpontját, 
amidőn 19 lelkiatya szakadatlanul gyóntatta a 
közönségét kora reggeltől délután 1 óráig. A 
szent beszédeket első nap Szuppauer Gáspár 
volt sümegi, most andocsi házfő, második nap 
Szekér Falc und, a harmadikon pedig Holub János 
szegvári plébános tartotta. •

Kaszinó esték. A sümegi kaszinó választ- 
14-én este 8 órakor a tagok 

i számára társas vacsorát rendez. 26 á,n pedig a 
[tamassetter-szobor javára lesz teaestéi y, 1 frt 
belépő díjjal.

— jutalmazás. Veilor Gáspár óliidi lakos a 
; minap Győrött tartott állatkiállitásra 51 drb.

minél kevesebb nagybirtok, hogy az elaprózott i m;toya f0|yö 
erők összesébe alkossa a magyar tőidet, inert az j s/,-)m.1ra tAraas 
aránytalanság megrontja az államalkotó nép 
óriási többségének exisztonciáját.

S hogy ez az elv már is érvényesülni kezd, 
azt bizonyítja a magyar törvényhozásnak az új
polgári törvénykönyv keretében tervezett reformja nytlgóti faju tinót hajtott föl. Az állatok szépsége 
a hitbizoináiiyokra vonatkozólag. Ez a rolortn a;)nyiva kitünt> ll0gy a város részéről kitűzött

Magyarország földje.
(A.) No áltassuk magunkat, mert ez sokszor 

nagyobb baj a nagy katasztró aknái. Magyar- j 
ország földje nem az a tejjel és mezzel folyó 
Kannán, melynek néhány évtizeddel ezelőtt,

rendkívül kíméletes lesz. Nem céloz egyebet, 
mint. hogy a hitbizoiháuyok megváltását lohe 
tővé tegye olyképpen, hogy a megváltás ára 
tovább is szolgálja a hitbizományt alapítók inten­
cióit.. A megváltás ára a törvény értelmében 
érintetlenül száll a törvényes örökösökre, akik 
csak tiszta jövedelmeit élvezhetik, de hozzá 
nem nyúlhatnak. Tehát, hitbizömá.ny lesz ez 
pénzben és értékekben. Maga a föld azonban 
fölszabadul. Felparcél'lázzák és megveszik. Ez a 
reform semmi érdeket', nem sért, csak enyhít, 
egy elhibázott törvény "kihívó ridegségén.

Magyarországnak, harmadrésze, öt millió
— nem kutatjuk, okkal e, vagy ok nélkül — ne- 
iék. Magyarország olyan termékeny földterület, 
nelyen az emberek százezrei ktűzkődnek éhség­
gel, -haza, melynek mostoha gyermekei ijesztő 
nődön szaporodnak. Ez a tény, melyen som tén- 
le-nciózus hivatalos jelentések, sem nagyhangú 
frázisok változtatni nem fognak. Nagy haj ez és 
nagynak kell lennie annak a törvényhozási és 
társadalmi intézkedésnek, moly o bajon segíteni 
tesz hivatva.

Hogy a budapesti rendőrség kitoioncoltatta 
a fővárosból a vidéki illetőségű szocialistákat, i szere is 
ezzel kész veszedelmet zúdított az ország nya­
kára. Az agitátorok most illetőségi helyeiken

hólduji torülóf.' kötött' birtok. Fele hitbizomány, 
másik fele egyházi birtok. Ibi ez a. rengeteg terü­
let, fölszabadul nz eladliahttiánság és elérhetet 
lensóg nyűge alól. lát

bizottság Vedernek a 40 koronából álló I. dijat 
Ítélte oda.

— Táncmulatság. A sümegi katolikus? 
legényegyesület ma, este 8 órakor a kaszinóban 
zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő dij : 
személyjegy 50 kr., családjegy 1 frt 20 kr.

— Búcsú Megható módon búcsúztak el a 
tapocaiak Vida Józseftől, aki 14 évi ká.pláni 
működése alatt a város közönségének osztatlan 
tiszteletét és szeretőiét nyerte el. A jótékony 
nőegyesület Csendes Józsefnó vezetése alatt vett 
búcsút volt jegyzőjétől, emlékül hat személyre, 
való ezüst szervizt nyújtva át. A tanárok pedig 
szép függő lámpát adták át volt társaknak 
kollegiális szeretőtök zálogául. A kaszinóban leb 
már dán este népes bankett volt, a távozó

fog a 
látni, 
ha
ez évszázadokra elzárt 
diadal más bo vom i Kását 
virrad Mngyarországra.

Van a föld bajainak egy másít 
a. telepítés. A

v v ' : már 0 án este nepes bankett von,
út nT'földohes fold népe nem tiszfeletórü.:;illeÍyon közel 80 an vettek 
inirmgy tnasne csillagzatot, i . , r.dkosy.öniőt Lev József nlobános,

részt.
'cg a lati.htu InimóniLmgy' -masiic csillagzatot: ^ ^ folkoszölllöt Lty jrt2séf plébános, a urn­
áim. amelyre eljutni földi embernek nem lehet., | S0(ljkat Ssinger Bernát dr .rabbi mondották, meleg- 
:ia. a nemzotga’zdasilgi i-tevékenység .és dorgálom 1|angu szép beszédekben véve búcsúi Vida

részene is jdzstiftöL A búcsúzó szive mélyéig meghatva 
rehegett köszönetét a nyilvánult, ovációért. Vilit 
folyó hő 8 án iktatták be Páhokon új hivatalába 
a plébánosi állásba.

Közgyűlés. A sümegi népbank f évi fehr

.euysóg 
magyar föld 
tartja :. boldogabb

tiszta patyolat.
A rossz szomszédok azonban megirigyelték

a Ferkó

a fiatal 
a Tisza 
alatt fel

:zt. Felkeltették a szunnyadó ördögöt 
elkében, aki azután meg is tagadta a szent 
íállást egészen.

Úgy esett ugyanis a dolog, hogy 
földesül egyszer elparancsolta Ferkét, 
partjára gátat őrizni. 0 maga pedig ez 
.dtptte a kastélyba Magdolnát, ott selyembe, bár­
sonyba öltöztette, bizonyságául annak, hogy az 
ijtatos emberekről nem feledkezik meg a sors.

Ezt azután a pápista atyafiak elbeszélték 
Ferkénak, akit módfelett felizgatott ez a hir.

Ha. igazi vallásos ember lett volna, csak ör­
vendett. volna rajta, hogy ilyen úri sora lett az 
ő élet-társának és örökre hálás lett volna a föl­
des úrhoz amiért a felekezet leányzóiról nem 
feledkezik meg () azonban nyakas pápista volt, 
még mindig, hiába tette le a szent gyülekezet 
előtt a fogadalmat.

Ott hagyta a Tiszát, éjféltájt ért haza, de 
lidn ment a Ix-i-siiletcs szállására, hanem el­
ment a földes uraságim/. Betört a kastélyba és 
a földes uraságoi, aki a felekezetet annyira fel- 
magasztalta, gyilkos két kezével halálra megölte. 
Azután pedig marokra fogta a Magdolna szép 
haját, földhöz vágta annál fogva a szegény bol­
dogtalan asszonyt, majd pedig megfogta, kivon­
sz.'éta a kastély hit és elhurcolta magával Szer­
biába ah'il nein érheti utol még az. Isten bűn 
tető keze sem.

Bizonyosan rabló lesz belöio, aki utón-út­
félén gyilkol, mert benne van már ennek a vé 
nba. Ks Magdolna, a szép Magdolna kénytelen 
lesz vele holtig együtt élni, talán még (i 
kimosni,is a véres ruháját.

Iszonyú erre gondolni is, de hát az 
gyakran nagy megró! iá Ital ásóknak teszi ki 
igaz hívőjét.

nagy orvos- 
kormány és nemes gon­

dol koz,ásu főurak szép eredménnyel és megle­
hetős mennyiségen tettek ez irányban kísérlete­
ket. De csak kísérleteket- Az igazi nagy telepí­
téseknek, melyek hivatva vannak a 
nemzet históriai fejlődését is irányítani, a jövő 
ben kell megtörténnie. Nagy kár, hogy az or­
szág vezetői nem méltatják kellő figyelemre a 
telepítéseket, de bizonyos, hogy az idő és az 
események egyenesen rá fogják szorítani őket. 
Mert a telepítés nemcsak gazdasági cél. do a 
magyar nemzeti politika eszköze is A telepítés 
Magyarországon nemcsak egy hálásaid) talajú 
földre való átköltözés, de szűkeiib értelemben 
yott népvándorlás is, melynek hódítania kell a 
magyarság számára.

Persze sok baja van még a magyar föld' 
nők. A sok közül legsúlyosabb a 25 százalékos 
földadó és a pótadók. Itt, vannak azután a. 
pénzintézetek ellenőrizetlen kamataikkal.

A jövő század első negyedében hatalmas 
munka vár azokra, kik Magyarország sorsát in­
tézik : meg kell menteniük a magyar földet.

11 I 11 E K.

4 én tartotta” 26 ik évi rendes közgyűlését. Ep- 
. . stein Vilmos igazgató a gyűlés határozatképes-

1 kijelentette, mire az együttvoltak Bánfi Alajos 
magyar I részvényest választották meg elnöknek, aki 

rövid üdvözlés után a gyűlést megnyitotta. 
Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseit 

I felolvasták, a mérleget, elfogadták, s ezzel a 
gyűlés az igazgatóságnak és felügyelőknek meg­
adta a felmentvényt. Az 1898. évi forgalom 
1.237,842 frt, 13 kr. Az intézet iránt fokozódó 
bizalmat a betétszámla igazolja, amely 15464 frt 
54 krral több az 1897. évinél. A jelzálogos kö­
telezők némi emelkedést, a ‘váltó kölcsönök 

I némi apadást mutatnak. Tiszta nyeremény 
4820 frt. 7 kr. Ebből a tartaléktőkéhez

I io°/0 helyett 20°/o lesz csatolva, 964 frt, 
a nyugdíjalaphoz 200 frt., 400 részvénynek 9—9 
frt, 3600 frt., Jótékonyáéira a Sümegi elemi 

I iskola könyvbeszerzés alapjához 20 frt. Keresz­
tény és izr. nőegyesületeknek 10—10 frt,
a sümegi önk. tűzoltóknak 10 frt., szolgának 
6 frt 7 kr., összesen 4820 frt 7 kr. A közgyű­
lés o javaslatot elfogadta. Elnök a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Joakimsztál István és Steiner Si­
mon tagokat kérte fel. Elnök megköszönte a 
benne helyezett bizalmat, viszont a gyüléá az 
elnök működését s azzal a gyűlés véget ért.

- A sümegi Iparos Ifjúság egyesülete f. hó 
4-én tartotta meg zártkörű bálját a Kaszinó

— Megyegyülés Zalavánnegye törvényha­
tósági bizottsága f. hé 13-án és folytatva köz
közgyűlést tart. A tárgysorozat 39 pontot tártál- „,V|5 ........ . „ ----------
mez. Ezek között városunkat érdeklő csupán nagytermében. Az egyesület vigalmai már álta- 
egy van, a képviselőtestületnek bevehetetlen lános jó hírnévnek örvendenek, 8—9 óra között 
fuldhaszonbéi'ük törlése tárgyában hozott ha- j együtt is volt a kis társaság. Csakhamar meg is 
táiozata. j kezdődött a tánc a szokásos csárdással a fónye-

— Zalavarmegye állandó választmánya gróf | sen díszített teremben. Az egyesület gondosko- 
ut- Jankovicli László dr. főispán clnöklésévol február dőlt arról, hogy a közönség jól mulasson. Csi- 
ró- i 0-án gyűlést, tartott, melyben elhatározta, hogy nos táncrenddel kedveskedett a hölgyeknek, kik 

leien Debrecen városának ama feliratára vonatkozólag, avval viszonozták e figyelmet, hogy hölgy válasz­
fogja ■ melyben báró Banffy Dezső miniszterelnök iránt! nál teleaggatták a fiatalságot szebbnél szebb koti- 

I való ragaszkodását kifejezi s melyet pártolás Ilon jelvényekkel. Fesztelen jó kedv uralkodott 
r. Ur végett a zalamegyei törvényhatóságnak is meg-1 az egész mulatság alatt, a mely rényhatóságnak is inog- 
az ö küldtek, az egyszerit tudomásulvételt ajánlja a 

közgyűlésnek, llevcsvámncgycnck az országgyűlés-

egész mulatság alatt, a mely reggelig tartott. 
Jelen voltak : Asszonyok: Aranyossy Béláné. 
Rilasics Jézsefné. Bricht Bernátnó. Csutorás



Józsefné. Fői hei Aiitalné, 1* roller Jüzsofaó, IIupjKln I — Hangverseny A kessttulyi iparosok dalköre kezeit. Midőn a jegyzőkönyv ahíir.ís.íra kvrüH a 
Lajosué, özv. LázíU István iió, Orbán István nő, 1899. óvi február hó 13 An az „Amazon szálló“ I sor. ezt megtagadta, s bevallotta, ho^y nem Leit.* 
ló nterics József nő, Rothschild Sándorné, Sze asz j nagytermében alaptőkéje javára hangverseny- i nur Károly, s nem is bajor, hanem Merz János a
Ja kaimé. Leányok : Aranyossy Anna, Bricht Mari, nyel, felolvasással, szavalattal összekötött

Közgyűlés. A su.iiogi katolikus legény- Antaltól. Szavalja Veháp Karolni 3. „Felolvasás, 
egyesület folyó hó 5-én tartotta rendes közgyil- Tartja Snrányi Leo föginin. tanár. 4. „Pihenj.“ 
lései,. Lz a tagok igen ólónk érdeklődése közhon Weissenborn Hennán tói. Előadja a dalkör. 5. 
folyt le, amennyiben az egyesület helyiségeit „A falusi kis lány Pesten.“ Cucor Gergelytől, 
zsúfolásig megtöltötték a jelenvoltak. A gyűlést Szavalja : Boksa Ilona. 6. „Magyar Népdalok.“ 
Mud Mihály prépost plébános, elnök nyitotta meg Előadja a dalkör. 7. „Felolvasás.“ Tartja Orbán

neve, s csehországi illetőségű, A Leitnor névre 
bizonyítványt Budapesten szerezte egy la- 

muukakönyvót elvesztette, s lilt 
ústól.Állitósa szerint IKijárta Német 
iát és Angolországot, inig végre 

Magyarországba vetődött. A világlátott csavargó 
most a szolga bíróság börtönében várja sorsának 
fejleményeit, a hamis bizonyít ványgyártó katona- 
liíúzos legény letartóztatása végett a szükséges 
intézkedéseket szintén megtették.

Lopás. F. hó 7-óro virradóra Tót Ignác
szép beszéddel. Utánna / ula János másodelnök Lajos főgium. tanár. 8 „Szerelmi kräh.“ Tréfás nyirádi lakos kamarájába ismeretlen tettes álkitlcs- 
hosszabb beszédben fejtegette az egyesület célját induló Szentirmay Elemértől. Előadja a dalkör, csal behatolt s onnan egy véndoly zsírt elcsent.
és az eddig elért anyagi ós szellemi eredménye­
ket, kölcsönös szüreteire és egyetértésre buzdítva 
a tagokat. Majd Kocsis Károly titkár részletesen 
beszámolt az egyesület működéséről. Ebből kie­
meljük, hogy az egyesületnek 4 alapító, 153 
pártoló és 107 rendes tagja van. Előadott két 
színdarabot, rendezett egy hangversenyt, a felol­
vasó estélyeken pedig 17 felolvasást, ós 48 sza-

Szin ászét. Havy Lajos igazgató szintársu- j A csend őrség megindította a nyomozást a tolvaj 
tatával f. hó 13-án megkezdi előadásait Sümegen, a ki kutatása végett, de eddig eredmény nélkül, 
kaszinó nagy termében. A társulat 2(5 tagból — Gyomorbajok ellen léginthálósabb házi 
áll s ebhez (5 tagú zenekar csatlakozik. Ajánljuk , szer a karlsbadi forrássóból készüli keserű liquor 
a közönség figyelmébe. kis üveg 60 kr., közép 120 nagyüveg 1 00. Egye-

— Pénzhamisító Nagy N. 18 éves tekenyei dűli főraktár Darnay Kálmán kereskedésében 
legény az ősszel Berenyi Jenő zaiaszentgröti, Sümegen. Ugyanott kapható mindenféle veto- 
birtokosuál műtrágyázással foglalkozol. A zsákok meny és virág mag, friss ős legkitűnőbb fajok­

ból 5 ós 10 kr csomagokban 
nagy árjegyzék szerint.

Mautner felevillatot tat tolt. A betanított dalok ós énekek ólompecsétjeit (©vagdalta s megtakarította,. A 
száma 23. Megünnepelte az egyesület március ' télen nem akadván munka, a falusi legénytársai-
15-ének ötven éves fordulóját. Jelentését a tagok- val kártyázgalássál ölte az időt. Mikor Nagynak — Káváltalunk, amely nekünk oly nélkü
hoz intézett buzdító szavakkal zárta he. Az ér- elfogyott a kártyára való piculája, egyet gondolt, lözhotetlenuek látszik, a valós."igban csak a di- 

egész .terjedelmében jegyző- s a fillérgyártásnak ma már néni is mindennapi vat és megszokottság készítménye, amelyet tör-
mest,őrségéhez folyamodott, hogy egy kis pénz- j téitelmilog követnünk elég érdekes. Mint isme- 
magra tegyen szert. Belevágta az öreg fejszét a j retes, a törökök a „fekete italt“, mely nálunk 
törzsökbe, erre rátett egy jó l(j fillérest, hegyébe az eltiltott boréi vezet pólóka volt, hozták 1)0 a 
egy ólompecsétet s -erre ismét egy 10 fillérest a j oyngaton, és az Pó rison és Biesen át a tizen- 
másik oldalával. Most, kalapáccsal jót csapott rá, befedik század végén lassankint divatba jött. De 
mire a 10 filléres domborzata, belemélyedt az! csak lassankint, mert, ezen főzet sokáig nem iz- 
ólomba. Nagyon kezdetleges iiiüvii pénzt kapott; lett, sőt eleinte „visszataszítónak“ találták. íis 
Így a legény, de azért két darabot szerencsésen mit nem visz keresztül a divat ! és végre is. az 

könyvtáros és Gróf János háznagy jelentéseit. A | értékesített. A harmadikon azonban rajtavesztett I idegizgató kávé élvezetéhez való hozzászokás 
könyvtár 184 kötetet tartalmaz, a leltár értéke I s ügye most a sümegi járásbíróság előtt van. nem volna olyan sajnálatos, ha — fájdalom — 
pedig 242 frt 20 kr. Mielőtt a tiszt,újításra került | Hej ! drága pénz lesz az a pár ólomdarab, amit rövidesen nem mutatkoztak volna annak nagyon 
a sor, az egyesület tisztviselőinek jegyzőkönyvi j aranypénzzel is szívesen megváltana.

dekes beszámolót
könyvbe iktatták. Adorján Sándor a pénztár 
állapotát terjesztette elő. December 31-én a be­
vétel 823 frt 55 kr, a kiadás 368 frt 48 kr volt, 
igy az egyesület 455 frt vagyonnal rendelkezett, 
amihez 10 frt 89 kr kamat és 34 frt tagdijbátralék 
járul. Ezután Hornig Károly báró dr. megyés 
püspökhöz meleghangú táviratot intézett a köz­
gyűlés. Majd tudomásul vette Strauss János

köszönetét szavazott agyülés buzgó működe-1 
síikért. Az elnöki állás 3 évre töltetvén be, ez: 
választás alá nem esett. Másodelnökök Vida Jánosi 
és hi es Károly, titkár Kocsis Károly, jegyző Szat- 
ináry István, pénztáros Adorján Sándor, ellenőr 
Liszli István, könyvtáros Strauss János, segéd- 
könyvtáros Kis Gyula, háznagy Gróf János lettek. 
Választottak még 12 rendes és 4 pótválasztmányi 
tagot. Végül Afild Mihály elnök haza fi Ságra, val­
lásosságra és egyetértésre buzdítva a jelenvol­
takat, az érdeklődést megköszönte s a gyűlést 
bezárta.

,— Iskola átvétel. Szont-Grót, városa által 
a múlt nyál; folyamán az állami elemi iskola, he­
lyiségéül emelt épületet febr. 2 á,n vette át az 
állam nevében Ruzsicska Kálmán kir. tan- 
felügyelő és Lányi Kálmán megyei főmérnök. A

Ujoncozasi tervezet. Az 1899.
szomorú
közepén

következményei, 
hírneves orvosok a

Már a múlt század 
babkávé hatásaké-évre össze-1

állított ujoncozási tervezet a miniszter rendeleté j pen az ideg- és szívműködés bénulás! jelensógoit- 
folytán annyiban változást ' szenved, hogy a síi-1 mutatták ki; és mióta 1820-ban a koffeint fel 
inegi sorozó járásra nézve működési napul fel-1 iedezték, biztosan tudják, hogy ezen jelenségek 
vett április 11-én, mely nap nemzeti ünneppé: a habár csak kis adagokban rendszereseu a 
nyilváníttatott, ujjoncállitás nem tar tátik s ez kávébabbal bevett kávéinéregro vezethetők 
okból a sorozó bizottság működését Zala-Eger- vissza. Azonban dacára minden osvosi, gyakran 
szegen április 4.-én befejezi, hogy a szt.-gróti já-ia legsürgősebb óvásoknak, a rendszeres kávó- 
Vásban a fősorozás április 5 és. ö-án megtartható ivás szokása mind jobban elterjedt, főleg bizo- 
Iegyena sümegi fősorozás pedig április 8. 10. nyála azért, mert a már kéznél levő izlet-szokás 
és 12. napján foganat,osittatik. Hasonló okból a | helyett nem tudtak teljes értékű pótkávét, nyuj- 
sorozás Letenyén ápr. 10,. és 1.2 én fog megtartatni, tani. Ez csak a legnagyobb eredménnyel kísért 

— Lemondó jegyző.,F. lid.,7, és 8-án Botka j Kathreiner-féle Kneipp malátakávé bevezetésével 
Ferenc a z.-s/.t.-gróti jii.rás fősz^lgabivája a vár- j történt, és mondhatni az emberiség általános 
megyei főszámvevővel -egyetemben megvizsgálta javára és áldására. Ugyanolyan iz.o-és illata van 
a zala csányi körjegyzőség ügyvitelét, a vizsgá- j mint a babkávénak, annak az egészségre ártal-
lat, után Douiby I,ásztó körjegyző hivatkozva 
agg korára és gyengélkedő egészségi állapotára8 tantermet s mellékhelyiségeket magában fog

laló díszes emeletes épület nemcsak hogy a cél-! nyugdíjaztatás iránti kérvényét beadta' 
nak teljesen megfelel, de mintául is szolgálhat | —- Községi választás. Csabrendeken f. hó
liasonlócólti építkezéseknél. Az épület átvétele után ; 9 én ment végije a képviselőtestületi tagok 
Hu/.sicska Kálmán dr feleskette a gondnokságot, választása Fiisik Gyula főszolgabíró elnöklete
melynek tagjai: Botfi Péter, Kölni,ri József, Be j alatt, 
fényi Jenő, Bett,ka Foren ez, Paal Viktor Pranger lődés 
György, Németh Zigmond, Seholtz Károly, Neu 1275 en 
mami Mór, Mizner Antal dr., Viasz József. Délben József, 
a Korona-vendéglőben bankett volt. | Nádas!

— A csabrendeki iparoskor január 29-én György.

A választás rendkívül nagy 
közben folyt le. 554 választó 

szavaztak le. Rendes tagokul

inas tulajdonságai nélkül. A Kathreiner-féle ina- 
látakávö most még többnyire a babkávé mellé 
pótlékul használ tátik, amelyhez félig vagy azon­
felül is adható. De ha egészen tisztán isszuk, 
erősen elkészítve, akkor is kitünően Ízlik a 
Kathreiner-féle Kneip-malátakává és egy csa- 

érdek-jládi asztalnak sem lehet elég sürgősen ós me- 
közül legen ajánlani. De csak a „valódi Katreinert“ 
Főce j használjuk az ismert, eredeti csomagokban ős

Lob Ignác, Sós Ferenc, Hóti György, j óvakodjunk a csekélyebb értékű utánzatoktól, 
Ferenc, ifj. Csendes József és Kopeller valamint a nyitottan kimért árutól, 

póttagokul ifj. Kulcsár József, üreg j — Különös szerencse az osztalysorsjátékban. 
közgyűlést tartott. Ez alkalommal Bogyay Aurél Siinouyai József, Barát István, csabi-uccai és Olvasóinknak még élénk emlékezetében lesz, 
köri elnök szép beszéd kíséretében számolt be a Barát István Barcza Sándor-uccai lakóst válasz-1 hogy a most folyó Ill ik sorsjáték 3-ad osztályú

tolták meg. I 80,000 koronás főnyereményét a szerencse sike-
— A csabrendeki iskolaépület sokat vajúdó i reiről oly előnyösen ismert Török A. és Társa

ügyét már Wlassies Gyula vallás- és közoktatás- j budapesti főelárusilóknál nyerték és ma már
ügyi miniszter is nagyon megsokallotta. Legutóbbi: újból jelezhetjük, hogy a 4-ik osztályú 90,000 
rendelete ultimátuma 'ez ügyben s kijelenti, koronás főnyereniónyt is ugyané cégnél nyerték 
hogy a község a mostani ajánlatokat is vissza-ja 83,610 számú sorsjeggyel és e főnyereményt 

gében, ekkor választotta a kör tisztviselő karát, utasítja, úgy kénytelen lesz az állami iskolát ugyancsak e bankház fizette ki pontosan. E
Viharos éljenzés közt egyhangúlag választották beszüntetni s a községi iskola felállítása iránt az í főnyereményeken kívül Török A. és Társa bank-

' - " .......................... ... eljárást megindítani. j házában más, szinte jelentékeny összegek egész

kör évi műkő léséről, mely általános tetszést, ara­
tott. A kiküldött számvizsgáló bizottság megvizs­
gálta a pénztárt, jelentést, tevén, hogy mindent 
rendben talált, az egyesület rövid 1 óvi fennállása 
óta 223 frt v3 kr készpénzt szerzett. Február 
5-éu pedig nagy sürgés-forgás volt a kör helyisó-

meg elnöknek Bogyay Aurélt, ki a beléje helye 
zett bizalmat megkös .önve, az elnöki tisztet el­
fogadta. Alelnök Szemel rák Antal, jegyző Svarc egy

A csavargó
vándorlólegónyt

Kis János rendőrőnnoster j sorozatát nyerték ós ezen tények, 
tartóztatott le f. hó 9-én j azon körülménnyel, bogy a fenti

Béla, pénztáritok Főce Mihály, ellenőr ifj. Major délután Sümegen, egy bot lopásának gyanítja miatt. I pontosan kifizeti ügyfeleit, hanoin
1 . . . , , , . T J , , XT   1 r T... a _ _ jí ... Ctf_____ l..„ 1V...X r 4» , Av. IXI L, f L. I- ; /»!»..♦t. márJános, háznagy id. Major János, könyvtáros Nagy I Mayer István főszolgabíró vallat,óra fogta <i csavar- szolidnl és jól szolgáltatja Ki ők 

János. Választmányi tagok : Barát Ferenc, Pálin- gót,aki magát Leitner Károly aschaffenburgi (Bajor- j is ajánlják, úgy, hogy majdnei 
kás Zoltán. Novák Sándor, Horvát Károly, Hegyi ország) illetőségűnek vallotta s a nála talált botra tartjuk olvasóinkat figyelmezteti 
Ignác. Altstädter Sámuel, Gergeli Nándor, Svarc ós 3 pár ezüst©vöeszközre vonatkozólag azt Alii-! saját érdekűkben cselekszenek.
József, Kis János, Vince Antal, Német Lajos, Gliiks- tóttá, hogy egy csonkakezü lakatoslegénytől vette. | a minden tekintetben jó bit névnek örvendő Török 
maiin Tóbiás. Póttagokká Fiser Sándor, Grünbaum j Volt nála egy hamis bizonyítvány is, amelyet aj A. és Társa bankházát Budapesten, váci-kunit 4. 
Győző. — Az egyesületnek jelenleg 46 rendes j Bauer-fóle vendéglőben állított ki neki egy katona-j ajándékozzak 
és 54 pártoló tagja van.

a posola tusait 
cég nemcsak 

különben is 
maguk 

feleslegesnek 
hogy csakis 
bizalmuk kai

blúzos vándorló, aki 5—6 bélyegzővel is rendel

srCá-Hs: zerleg' a, Zh-áuziorrrost 1

LEGKITŰNŐBB
15 -15 ASZTALI VIZ ! ■ tv - ,■ 1 A # Sk-

SAVANYU VIZ

mint GYÓGYITAL
Minden hurutos bántalmaknál

legjobban ajánlva !

Kapható: Darnay Kálmán és Bereczky Gyula kereskedésében Sümegen.
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HARTMANN HEN It IK
I K NYKKI'IS/.

SOMliO. KiiSSUT LUOS ICt'A.
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Van szemIleséin a 11. ő. közön­
séget i'-i ivsilvni, hogy nagyobb rende­
ljek Iblyl.iii tartózkodásomat itten 
rövid hifire ineglio.sszabiiottani és min- 
denncniii fényképészeti lelvetolvk i 
I é s e s és csinos kiállításáéi t jótál­
lást vállalok.

Felvételek Lciult időben is:
B. jiártlogásért osedez kiváló tisz­

telettel;
HARTMANN HENRIK

féuyk pé-z.

Legjobb s
Iszájnak és fogaknak.
IAntieEoptikus, koneorváló. «ist- 
■ tit. egészséges, kellemes ás jóval 
IföHilmuljA ez eddig ismert leg­

jobb fogseereket. 
f-exAJ vix üvegekben Ara 88 kr.

OSAN fogpor dobozokban Ara 44 kr.______________

i féle Keleti j

I A legtöbb éslegegész*
I sógesebb srépitfiszer I
II öregl írt, bozzAvald |

Bitzstmln-suppsn 
SO kr.

5-9

ROZSAIÉI
(Orientalische Roseomllch.)

Ünmmtgcue
a legjobb 

HAJFEBTÖSZEB
sötótszökére. barnára, 

és feketAro.
Ara a írt 60 kr.

TőíTénTeseo téfl?c. leliitsmeretesep BezMSíálva. teljesei ártalmatlsi.
ANTON J. CZERNY, BéCS, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.
Dodnpesti főraktár TŐRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Király- 
utca 12. és Egger-léle Ifádor-gyogy tárban Váci-körut 17.. továbbá 
minden gyógyszertárban, drogneriákban és parfümériákban. Szét­
küldés utánvét mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár 
nincs, fonti cégek egyikékor.. vagy ^edig közvetlenül a szállító- 

hot, a Cierny-céghes intézendök. Prospektus ingyen

^BBjjr"klTÍMtTlK. Udon, Pjuu, Bécs, Briwtl, koHitSHlinspoljkai. dk.

K üsző iiet-ny il váni I ás.

Wilhelm Ferencs gyógyszerész urnák 1\eun- 
ktrehen, Also-Ausztria Feltalálója az anli- 
then malis es antiartntis vertisstito teának.

Fei tisztító koszve ny és r torna ellen.
Midiin a nyilvánoság elé lépek, teszem 

azt. azért, mért 1-szfir Wilhelm Perem« 
gyógyszeres/, urnák Neunkm-honben, balás 
khszönetemet óbajtom nyilvánitaiii, miután 
vérlisztitó teája fájdalmas reumámat eny­
hítette 2-szor teszem azért, hogy mind­
azoknak, kik köszvény és reumában szen­
vednek. ajánljam e teát

Nem vagyok képes leírni, mit szenved­
tem időváltozásoknál 8 év éta, pedig Ba- 
dmiban (Becs mellett) kéufürdőt liasz.mil- 
tam. Éjszaka nem tudtam aludni, étvágyam 
annyira hanyatlott, hogy egészen lefogytam. 
Fontemlített tea 4 heti használata után 
fájdalmaim teljesen megszűntek, síit már 
(j hét. óla a teát, nem iszom, mégis bajo­
mat megszűntnek és testi állapotomat egé­
szen javultunk mondhatom. A kik ezen 
bajban szenvednek, forduljanak ezen meli 
tett teához, meg vagyok róla győződve, 
hogy háláask fognak lenni Wilhelm Ferenez 
urnák. Teljes tisztelettel

Butschin-Streitfeld gróf
főhadnagy neje.

2F"1®- el3-cl©-S-

SzÖCZÖn herezeg Eszterházy 
tulajdonát képező erdőn az 
1898|99. évi vágásból ugyanott 
raktározott mintegy 800 meier 
első osztályú és 200 meter má­
sod osztályú cserhasábfa van 
eladó.

Eladás iránti megkeresések 
Lőrintére, posta Devecser, Fors­
ter Elek gazdasága cim alatt 
intézendök, ahol az eladás is 
eszközöltetik. 2—3

kerestetik 200 drb. nyu- 
goti fajú gulyabeli mar­
ha részére. Ajánlatok ké­
retnek alól írotthoz Zala- 
Szent-Gvótra.

PAÁL VIKTOR
4 — urad. számtartó.

ŐOOCQOOOOOOOOOOOOÖ

IA lelyitil zálogkölcsönök 5
rövidebb és hosszabb letörlesztésre,

földbirtokokra, házakra, telkekre
gyoi-wan kaphatók.

Bővebbet :

(Hungária Agvicola)

kiadóhivatala Budapest,
T2riiői--o.t e az.

Levélbeli megkeresésekre azonnal 
kimerítő felvilágosítást küldünk.

2—5
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Mztgjebnik Vizánkét 
k öt Mb on

famentes, leli. t sóim meg 
nem sárguló papíron.

Egy egy bötet ára

rendkívül díszes félbör- 
k íiósluM). 1 uirh.)Mii és 

vászonlá Mu vi.t

C írt.
rl.l) h'll nó -y f./.h i •/ f í!\ -0"y

l Öt’-t jelenik meg

Megjelonik tüzetes 
kiadásban is

240 füzetben.

Ti bb füzet semmikép sein lesz.

líetenkint egy füzet fog 
kőzn bocsáttatni.

Egy-egy füzet era
30 kr.

.1 füzetes kim! ishnz dixzes be­
kötési fúlt Ink szállít utunk.

r

f jí.'l'y -T'fp^Vilácjmtíénetmegszerezhető:
.V Füzet!» ki >dí5ban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hu zni könyvárusnál, 
t Köt3t33 Harsban /:> kötetben. 3 fiijával 

n kö! e’ cukin ti utánvéttel bérmontve,
/' havi 1 frt .»0 kvos rcszlulfi/ctösre.

10
ráQ> CÍ4

1 «Hm«» ■ Deiji ki.ijfkiriil(!)iili)! »1JJ ül Irt Maiik»« III zaaifk,

*
i'<’.i- iiorJtttó képes prospektust

in utat rém t/füzetet 
*n£jyc;i és b« nr.rcntve *

kütl a in ti kindőhivntnln

jst, Vili., C.lji-ut 13. szárr.

Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, F0GARAS3Y ALBERT. GERsB JÓ 3337 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, KIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövcgképpel, 500 mümelléklettel, 00 színes mülnppnl 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldaliul.

J

fi jNagy Képes Világtörténet ózdija.
■en munkával az első irigy viliigtürtéimti m/l .jelenik meg magyar nyelven 
vében, o/.óljnban, cszki zeihen, alakjában és terjedelmében eg\ urálit imgyizj.- 

inntős ez a vállalkozás. .....
A magyar tudomány nyújtja a magyar Közönségnek az élet könyvéi, a világi ortciwtet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fői tos mozzanat ez.
Egv régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jügy Képes Világtörténet niusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói k z rólag egykorú vagy korhű á'-r Zolá­

tok lesznek. Képes mellékletei, türléneti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyitatt históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a mii őt a maga valójában leheteti« n beszerezni. Ezek a nagy eu: o,u i m z írnokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, óuilesz’li műremekekről cgyhvgyüjlö! I s a 
legnagyobb műszaki tökeletességgel reprodukált ill« silrácziók rendkívül emelik a mű be.sót. 
az egésznek művészi értéket adnak. ^

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk mind -n műveltjének tanít [fa 

barátja, tanácsadója, mind n úri házaik ékessége legyen.
A mt7 kiadására egyesült két könyvkial) in'ézet bizalom mai ttján ja t Irhát nagy, 

mag\ar váhalatát a nag\ magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar í rétin/mi intézet és könyvnyomda ystj) Héra i Testvérek

irodalmi intézet rénr.\ énj tár.,a*úp.

előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni. 
■ ’^aaaanwM—K -,d

Nyomatott Hovvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.


